

| | | | | | |
|--------------|------------|--------------|---------------|--------------|------------|
| Екатеринбург | Ирбит | К.-Уральский | Красноуральск | Нижний Тагил | Серов |
| -1 -1 | -2 -2 | -1 -4 | -2 -3 | -1 0 | -1 -7 |
| С-3, 2 м/с | С-3, 2 м/с | С-3, 2 м/с | 3, 2 м/с | 3, 2 м/с | С-3, 2 м/с |

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ



Кесарево сечение серовским мамам будут делать по новой технологии

В родильном отделении Серовской городской больницы № 1 кесарево сечение теперь будут делать при помощи плазменного скальпеля. Об этом сообщает газета «Лобуш».

Учреждение получило электрохирургический блок с аргонноусиленной коагуляцией. Использование этого оборудования во время кесарева сечения позволяет проводить хирургические вмешательства с минимальными потерями крови за счёт особой обработки живой ткани. Кроме того, такая технология в разы снижает опасность инфицирования раны.

Как сообщили журналистам в родильном отделении, из ста малышей, которые рождаются в Серове, минимум 25 появляются на свет при помощи кесарева сечения. Количество женщин, которые по разным причинам не могут родить самостоятельно, постоянно растёт, поэтому такую технику в городской больнице ждали давно.

Стоимость медицинского оборудования, установленного в родильном отделении, составляет около 500 тысяч рублей. В ближайшее время в отделение должен также поступить качественно новый акушерский монитор для контроля за состоянием плода во время родов.

Анна АНДРЕЕВА

В Баженово до сих пор не дошло тепло

«ОГ» уже сообщила о ситуации в Белоярском городском округе (БГО), где замерзали жители 27 квартир. После публикации от 8 ноября «Гарем-безтепла», отопление в нескольких многоквартирных домах Белоярки (на улицах Машинистов и Западной) пришло.

Но теперь в редакцию позвонила жительница станции Баженово (тоже относится к БГО) Тамара Вишневца.

— У нас в Баженово люди замерзают в трёх многоквартирных домах по улице Ломоносова, а это более 30 человек, — возмущается Тамара. — Не отапливают до сих пор! Спасаемся только электрическими обогревателями, у кого они есть. А у моей соседки нет, так у неё дома плюс три градуса... Я сама в тёплой одежде сплю ложусь, да ещё под несколько одеял. Батареи сегодня по-прежнему ледяные!

За разъяснениями мы в очередной раз обратились к заместителю главы БГО по производству Сергею Прохоренко. Он подтвердил «ОГ», что улица Ломоносова на станции Баженово всегда была проблематичной, поскольку дома находятся в конце отопительной системы. И для того чтобы «продавить» эту систему, просто не хватает давления в трубах.

— Тепло в дома поступает, но не в том количестве, которое требуется, — сказал С. Прохоренко. — В настоящий момент мы дополнительно установили перекачивающий насос, когда его запустим, батареи начнут нагреваться, как положено. Думаю, что это вопрос нескольких дней.

Андрей ЯЛОВЕЦ

Артинская семья подарила школьной библиотеке 400 книг

Библиотека Артинской средней школы №6 пополнилась изданиями из личной библиотеки местных жителей, пишет газета «Артинская весть».

Виктор Леонтьевич и Нина Александровна Зурза и их дочери — Татьяна и Анна — подарили детям около четырёхсот книг различных жанров. Семья поделилась детской литературой, произведениями, входящими в школьную программу, книгами о приключениях и многими другими, в том числе коллекционными изданиями.

Наталья ВЕРШИННИНА

ЧТО В ИМЕНИ МОЁМ?

Окно в Азию

В 1781 году Екатерина II даровала Екатеринбург статус уездного города Пермской губернии, что отражено в историческом гербе. Во время правления Екатерины II через молодой город проложили главную дорогу Российской империи — Большой Сибирский тракт. Таким образом, Екатеринбург в числе других пермских городов стал городом-ключом к бескрайней и богатой Сибири, «окном в Азию», подобно тому, как Санкт-Петербург был российским «окном в Европу».

С 1924 по 1991 год Екатеринбург назывался Свердловском — в честь Якова Свердловла, одного из руководителей партии большевиков и советской России.

КСТАТИ, День города в областном центре уже давно празднуют в третье субботы августа. Но, согласно историческим реалиям, день рождения Екатеринбурга — 18 ноября (по новому стилю), когда в 1723 году в цехах нового завода состоялся пробный пуск кричных беевых молотов.

Андрей ЯЛОВЕЦ

Общественные слушания предоставили зареченцам возможность непосредственно увидеть и послушать проектировщиков и специалистов по эксплуатации станций, медиков и экологов, представителей «Росэнергоатома» и властных органов.



Блока бояться — в Заречном не жить

Более 550 горожан приняли участие в общественных слушаниях по четвёртому энергоблоку Белоярской АЭС

Зинаида ПАНЬШИНА

В городе Заречном состоялось большое и важное событие — прошли общественные слушания по возведению нового блока атомной электростанции, пуск которого намечен на 2014 год.

С предметом разговора, а именно — с предельно подробными материалами оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) нового энергоблока — зареченцы могли ознакомиться заранее и не спеша. В течение месяца эти материалы находились в свободном доступе в местной администрации, в центральной городской библиотеке и на официальном интернет-сайте Заречного.

Но читать — это одно. Ведь там же, в Интернете, полностью «антиэнергоатомных» сайтов и форумов с таким настроением, что мол, как бы нас ни усыпляли разговорами о безопасности атомных станций, но раз в год и палка стреляет... Общественные слушания предоставили зареченцам возможность непосредственно увидеть и послушать проектировщиков и специалистов по эксплуатации станций, медиков и экологов, представителей «Росэнергоатома» и властных органов областного и районного масштабов.

Белоярская атомная станция работает уже давно, и я могу сравнить её с точки зрения экологии с другими электростанциями, например, работающими на угле, среди которых крупнейшей загрязнитель атмосферы Свердловской области. А по Белоярской АЭС мы пока вообще не фиксируем никаких экологических проблем. С этой точки зрения — да, лучше развивать атомную энергетику, — заявил в ходе слушаний министр природных ресурсов Свердловской области Константин Крючков.

Слова министра подтвердил председатель международного экологического движения «Ока» Алан Хасиев:

— Мы два года занимаемся темой экологической, радиационной и ядерной безопасности Белоярской АЭС... Эксплуатация станции обеспечивает высочайший уровень безопасности для окружающей среды.

Государственный эксперт, главный санитарный врач по Заречному Елена Никора, которую состояние местной экологии заботит не только с позиции профессионала, но и как жительницу атомного города, сказала: — Техногенное влияние Белоярской АЭС настолько мало, что оно не составляет никакого заметного вклада в безопасную норму, установленную для населения. Мы ведём круглогодичный контроль на территории размещения атомной станции, и могу заявить: экологически это наиболее безопасная технология. Поэтому я как специалист приветствую развитие нашей атомной станции.

По словам директора Белоярской АЭС Михаила Баканова, проект, по которому строится четвёртый энергоблок (БН-800), отвечает всем требованиям безопасности. — Мы, зареченцы, верим нашей станции, доверяем её специалистам, ведь это члены наших семей: мужья, жёны, дети, — после слушаний поделилась с корреспондентом «ОГ» член Общественной палаты Заречного Татьяна Ладейчикова.

Фобии по отношению к современной атомной электростанции, такой как БАЭС, могут быть свойственны людям, которые имеют очень слабое представление об основах ядерной физики. В Заречном большинство жителей в курсе того, как устроен энергоблок, и чем обеспечивается его безопасное функционирование. Я по первому образованию — физик-ядерщик. Для меня вполне понятны и убедительны данные Федерального медико-биологического агентства (ФМБА). По этим данным, в нашем городе содержание различных изотопов в воздухе, воде, почве, организмах и иных средах просто микроскопическое по сравнению с другими территориями России.

В то же время зареченцы понимают: польза городу от того, что БАЭС идёт по пути развития, далеко не микроскопическая. И уже сейчас немногие привыкают к словосочетанию «пятый энергоблок», на строительство которого, пожалуй, в перспективе также дадут добро.

Как стать своим?

В этом году почти 16 тысяч человек встали на миграционный учёт в Верхней Пышме

Алла СТЕПНИНА

Люди кочуют по городам и весям в поисках крова, работы, достатка, комфорта, родни, любви, знаний... Список можно продолжить. За 9 месяцев 2012 года в Верхнюю Пышму прибыли и встали на миграционный учёт 15726 человек.

Из Таджикистана — 5572, Узбекистана — 5294, Кыргызстана — 2489, Армении — 948, Казахстана — 447, Азербайджана — 384, Белоруссии — 85, Украины — 79, Вьетнама — 59 человек. Кто они, за какой «жар-птицей» едут?

Старший инспектор отделения УФМС в Верхнепешминском районе Наталья Шуликова отмечает, что едут в основном работать, учиться, воссоединиться с семьями, которые уже находятся здесь. Ныне вид на жительство получили 120 человек. Работают иностранцы, как правило, у частныхников, по патентам. Государство устанавливает квоты на использование иностранной рабочей силы. Поэтому работодатель, заинтересованный в гастарбайтерах, обязан заранее подать заявку в службу занятости. По словам инспектора, квота на получение разрешения на временное проживание с работой составляла в этом году три

тысячи человек. Закончилась ещё в апреле.

Наталья Шуликова подчёркивает: нельзя свести работу с постановкой иностранцев на миграционный учёт к формальному автоматизму. Ведь у каждого — свои житейские обстоятельства. Как, к примеру, у четы Захаровых, которые давно уже не чувствуют себя приезжими. 12 лет назад Зинаида Захарова с мужем приехала из украинского города Новая Каховка на Урал. В Украине её должность сократили, тогда она вспомнила о городе Верхняя Пышма, где когда-то служил её брат. Чета Захаровых готова была хвататься за любую, самую непрестижную работу. Сейчас супруги не нарадуются, что когда-то решили круто поменять судьбу. Ведь в Новой Каховке, по их словам, сегодня даже в уборщиках предпочитают видеть 20-летних.

Увы, не все мигранты, особенно из среднеазиатских государств, стремятся интегрироваться. Живут по принципу — заработал денег и отбыл на родину. А потому незачем и русский язык знать. Как отмечают в региональной инспекции по труду, очень часто именно незнание языка служит причиной смертельных травм при работе на стройках области. Мигранты не в состоянии про-

читать инструкции по безопасности. Преподаватели русского языка как иностранного давно отметили и синдром «восточных жён». Женщины, прибывающие из стран Востока, сидят дома с детьми, семью обеспечивает муж. И потому «восточные жёны» часто не знают ни слова по-русски: их жизненное пространство ограничено двором дома и ближайшим магазином. Соответственно, очень плохо знают язык и их дети.

Как отмечает Марина Маленьких, председатель комитета по социальным вопросам администрации Верхней Пышмы, на данный момент в школах городского округа обучаются 64 ребёнка мигрантов. Независимо от возраста, первым делом педагоги учат их азам русского языка. К сожалению, весьма часто ни родители, ни дети не мотивированы на интеграцию, а следовательно, и на учёбу. Особенно это касается мигрантов из среднеазиатских стран. Сотрудники администрации уже не первый год ходят по тому же городскому рынку, убеждая родителей, которые занимаются торговлей, отдавать детей в школу. И чаще всего безрезультатно.

Но есть и другие примеры. Джемшед Ширалиев приехал в посёлок Исеть в 2000-м году. Привёз жену и четырёх детей. Из всего семейства рус-

ский язык знал лишь он один. Но несмотря на «трудности перевода», жители посёлка к этим людям относятся очень по-доброму. Наверное, потому, что и эта работающая семья с уважением относится к исетцам. Жена Ширалиева угощает всех блюдами национальной кухни... Они приехали не в гости, а на постоянное место жительства.

Джемшед Ширалиев говорит, что бесконечно благодарен учителям, которые с пониманием относились к его детям. Дочь Манижа окончила школу и сейчас учится в медицинском колледже, самый младший сын — в четвёртом классе. «А я всегда был мастером на все руки, — говорит Джемшед. — Тем и зарабатывал. Про проблемы приезжих могу только сказать, что нелегко найти постоянную работу без прописки. Но с получением гражданства проблем уже нет».

Очевидно, что новичок в любом обществе — будь то трудовой коллектив или сообщество жителей города — испытывает трудности в связи с периодом адаптации. Но наша миграция — это наше решение. По большому счёту, никто нигде никого не распрощёт, никто никому не ждёт. И каждый по-своему решает, как стать своим.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Ольга ИВАНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 375-79-90

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Трайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 4812
Тираж 74435
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00,
фактически — 19.30

